

СРЕДА

17

ДЕКАБРЯ

1997 год

№98 (5823)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Депутат избран

В результате выборов в Государственную Думу Ставропольского края второго созыва, состоявшихся 14 декабря 1997 года, депутатом по Кировскому избирательному округу №17 избран Андриенко Михаил Леонтьевич. За него отдано 9349 голосов, то есть 35,64 % от числа избирателей, принявших участие в голосовании. Остальные кандидаты получили следующее количество голосов: Кривцов Н.М. - 6662 (25,39 %), Матусевич М.И. - 2540 (9,68 %), Смышляев А.Е. - 2083 (7,94 %), Ракитин С.Н. - 1471 (5,61 %), Дудкин Н.А. - 1652 (6,30 %), Бешко Н.А. - 973 (3,71 %).

Всего число избирателей, внесенных в список, - 75021. Приняли участие в голосовании 34,87 % от общего числа избирателей.

А. БУРЫМ,
председатель окружной избирательной комиссии

Благодарность

Уважаемые кировчане! Я, Кривцов Николай Михайлович, искренне, с глубоким уважением ко всем жителям района, благодарю всех тех, кто поддержал меня на выборах в краевую Думу.

Как человек, как должностное лицо я почерпнул много полезного в общении с вами, и думаю, что в дальнейшем это поможет мне более трезво, взвешенно и критично оценивать свою работу, так и исполнение служебных обязанностей подчиненными.

И пусть я сегодня не ваш депутат, но я приложу все свои силы, умение и опыт обеспечению безопасного проживания своих земляков на родной ставропольской земле.

Наши дети

За 10 месяцев 1997 года в Кировском районе несовершеннолетними совершено 48 преступлений, 27 из них раскрыто. Выявлено 168 административных правонарушений, 119 - в отношении несовершеннолетних. 16 подростков находились в розыске, на сегодня все они найдены.

С начала года на учет поставлены 49 несовершеннолетних (семь подростков за систематическое употребление спиртных напитков и четверо - наркотических веществ) и 14 родителей.

КИВАННИКОВ

1777
1977Праздник в станице Старопавловской
Цвети, любимая станица!1927
1997

Живи и здравствуй, родной колхоз!

ДОРОГИЕ СТАРОПАВЛОВЦЫ! УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

220-летие Старопавловской и 70-летие колхоза "Путь Лесина" - большое и светлое событие не только для жителей станицы, но и для всех кировчан.

А для вас этот праздник особенно дорог. Ведь станица - это ваш дом, от благополучия и порядка в котором зависит ваше личное благополучие, личное счастье. И вы, и ваши предки, преодолевая все трудности, много сделали для того, чтобы он был полной чести.

Хорошему вашему дому: несмотря ни на что, развеселите хозяйство, растут новые дома, благоустраиваются улицы, обилье зелени и цветов делают вашу станицу неповторимой. А ее обитателей отмечают доброжелательность, уважение к инциональным и культурным традициям, хлебосольство, душевность.

Поздравляю своих земляков с праздником, я желаю мира и добра, счастья и благополучия в каждом доме, успешного решения всех проблем.

С праздником, станичники!

В РЫКОВ,
глава Кировской районной государственной администрации

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ, СТАНИЧНИКИ И ХУТОРИИ!

От всей души поздравляю вас сразу с двумя юбилеями, 220 летием станицы и 70-летием колхоза. И в первую очередь, дорогие земляки, желаю вам здоровья и благополучия, будьте молоды духом и энергичны, добры и обаятельны; пусть дома ваши будут состоятельны, не обойдут их уют и тепло; пусть счастливым и удочливым будут ваши дети, и все ваши надежды осуществляются.

Станица - наш общий дом. Здесь жили наши предки, живут родители, живем мы. Здесь жить нашем детям и внукам. Так пусть же в каждом из нас не умрет любовь к родной земле, забота о ней, не умрут святые традиции предков. Чтобы много еще раз по 220 жила наша станица, росла и благоденствовала. Это зависит и от нас с вами!

Е. МАРАХОВСКИЙ,
глава администрации
ст. СтаропавловскойУВАЖАЕМЫЕ СТАРОПАВЛОВЦЫ!
Сегодня у нас двойной юбилей: 220 лет станицы и 70 лет нашему колхозу.

Хозяйство наше прошло большой славный и нелегкий путь. Много сил, труда положили в развитие предприятия наши труженики, многие из которых являются ветеранами производства. И мы, в первую очередь, благодарим их за добродетельный честный труд. Поздравляем с 70-летием нашего хозяйства всех жителей нашей станицы, всех тружеников предприятия. Желаем преподать здоровье, благополучия, счастья каждой семье. Сейчас сельское хозяйство переживает далеко не лучшие времена, но мы не打算 опускать руки. У нас нет другого выхода, кроме как проблемам и трудностям сегодняшней жизни противостоять свое терпение и волю, умение работать с полной отдачей, добиваться высокой эффективности сельскохозяйственного производства.

О. ГИРИНГ,
директор СХП "Старопавловское"

А люди у нас хорошие



Семь лет возглавляет Старопавловскую сельскую администрацию Евгений Борисович Мараховский. "Что же сделано за эти годы?" - поинтересовалась я у него.

Е.Б. МАРАХОВСКИЙ. Заботы и хлопоты остались прежними, но они были ненапрасными: Старопавловская - единственная в районе станица, которая на все сто процентов обеспечена питьевой водой зимой и летом. На сооружение скважин и прокладку новой магистрали водоснабжения ушел миллиард рублей, зато теперь никакой нужды люди в воде не испытывают.

Не верили наши хуторяне, что будет когда-то в их домах газ. Но мы газифицировали и станицу, и хутор. Голубое топливо пришло в детский сад, и на почту Крупского-Ульяновского.

Не было в станице и своей аптеки. Теперь при амбулатории открыли мы филиал районной аптеки, укомплектовали квалифицированными кадрами и штат местной амбулатории во главе с доктором Д.А. Ханиным.

У нас прекрасный педагогический коллектив средней школы под руководством П.Н. Сидоренко. А воспитание начинается с детского сада, который, кстати, стал лауреатом Всероссийского конкурса дошкольных учреждений (заведует Б.Н. Хитрик).

Большую работу по воспитанию подрастающего поколения ведет казачий круг под началом

атамана Н.Н. Чмелева и совет ветеранов станицы, который возглавляет хранитель музея станицы и колхоза М.Ф. Плыгинов. Проводы в армию, свадьбы, праздники проходят по обычаям дедов и прадедов.

А с какой охотой идут люди в свой Дворец культуры (директор А.М. Даценко), они не только разучивают и поют старинные казачьи песни, но стараются передать культуру предков молодежи.

И молодые остаются в станице. Обживается семьями, строятся. Мы раздали под строительство индивидуального жилья 250 участков.

КОРР. Я знаю, что в Старопавловской большое внимание стараются уделять социальной сфере.

Е.Б. МАРАХОВСКИЙ. Не хлебом единим жив человек. Но и им тоже. Прежде всего мы с

директором СХП Оскаром Логиновичем Гирингом позаботились о том, чтобы станичники не испытывали нужды в хлебе. По льготным ценам все получили по 200 кг хлеба на душу, берут булки из нашей пекарни. Организовали мы и закупку излишков сельхозпродукции у населения.

Кстати, у сельской администрации есть 140 гектаров пахоты, мы выгодно сдаем землю в аренду, за счет доходов ремонтируем дороги, благоустраиваем станицу, сейчас занялись ремонтом и реконструкцией ее центра: завалили старые постройки - на их месте будет стоять крытый рынок, а в парке уже заложен фундамент новой Николаевской церкви. А в старой церкви так идет служба, ее правит отец Павел, так что колокола звонят и к звону, и к вечерне у нас, и к обедне.

А еще у нас самый дешевый детский садик. Родители платят за содержание ребенка всего 25 тысяч рублей в месяц, многодетные - в половину меньше. Зато питанием обеспечены ребятишки просто отменным, еще с лета мы для них заготовили и овощи, и фрукты, и мед. А рыба и мясо, молоко, масло, само собой, будут постоянно на столе.

Кормим детей и в школе, а 50 ребятишек питаются бесплатно. Разумеется, все вопросы мы решаем совместно с дирекцией СХП "Старопавловское" с казачьим кругом, советом общественности, депутатским корпусом, женсоветом, администрацией комитетом милиции С.М. Шнякиным. На конкретных людях и организациях держится благополучие станицы.

И тут немалая роль отводится женсовету, работа которого признана лучшей в районе. Возглавляет женсовет Л.П. Бутенко.

КОРР. Помнится, вы долго лелеяли мечту, Евгений Борисович, о том, чтобы была в станице своя коммунальная служба: кому-то застеклить окно, покинуть проводку в доме... Осуществились ли эти планы?

Е.Б. МАРАХОВСКИЙ. Да, у нас открылось новое предприятие "Универсал-сервис" (руководит его И.И. Дибижев), так вот эти ребята и водопровод заменили, и электричество проведут, и заборчик поставят, и домик построят.

Для того мы и работаем, чтоб станичникам жилось лучше и легче. А люди у нас хорошие.

В.АНДРЕЕВА

Страницы истории

- 1773 - на правом берегу Куры яицкими казаками основан стан Правобережный.
- 1777, 18 сентября - заложена крепость Святого апостола Павла, в которой оставлены 140 казаков Волгского полка.
- 1784 - приток переселенцев с Левобережной Украины и расселение их у поста Беломечетского.
- 1819 - в станице Павловской 110 домов.

• 1826-1831 - станицы Марьяинская и Павловская для укрепления кордона с Кабардой переселяются на реку Малку. В память о переселении, работником богатого казака Серебрякова Лукой Колтуном посажен дуб, листва его шумит вот уже более 170 лет.

• 1871 - открыта первая школа. В ней были один учитель и 19 учеников.

• 1899 - на северо-западной окраине построена так называемая "министерская" школа, в 1904-м она расширена и облицована. Сейчас в этом здании располагается лечебная амбулатория.

• 1901 - в станице 234 двора, 2174 жителя. Есть станичное правление, училище, церковно-приходская школа, церковь, земская почтовая станция, шесть торгово-промышленных заведений.

• 1914 - в Старопавловской 528 дворов, 3130 жителей, 16298 десятин земли. Действуют три мануфактурные, три бакалейные, кожная, пивная и винная лавки, кредитное товарищество, черепичный завод Андрея Грызина, две мукомольные мельницы, по пятницам - базар. При станице шесть хуторов и Пигушинское товарищество.

• Февраль 1917 - изменений в станице не произошло, атаманы и все руководство остались прежние. Часть казаков бросила фронт и вернулась домой.

• 1927, осень - 12 беднейших хозяйств станицы объединились в колхозную артель "Путь бедняка". Председателем избран Е.С.Сухоруков.

• 1928 - создана вторая артель "Красный казак". В нее вошли 18 хозяйств.

• 1929 - год сплошной коллективизации. Оба объединения сливаются в одно, в которое входит больше 72 крестьянских хозяйств, а к марта 1930 - около 70% всех хозяйств станицы.

• 1932 - на базе колхоза "Красный казак" образованы три хозяйства: колхоз "Магнитогорск" (председатель В.И.Дроздов), "Сельмаш" (В.И.Храпов), и имени ОГПУ (Н.И.Нагорный).

Трудности были всегда

СХП "Старопавловское" в эти дни отмечает свой юбилей - 70-летие со дня своего рождения. Об истории хозяйства и заботах сегодняшнего дня рассказывает его руководитель Оскар Логвинович Гиринг.

- Осенью 1927 года на территории станицы Старопавловской из 12 беднейших хозяйств организовалось одно - сельскохозяйственная артель, получившая название "Путь бедняка". Руководите-

лем ее стал Егор Семенович Сухоруков, избранный тружениками. Уже через год создается новая сельхозартель, в нее вошло 18 хозяйств, и называли ее "Красный казак", а председателем избрали П.Д.Екименко. 1929 год стал периодом сплошной колхозификации, и сельхозартель пополнился более чем семидесяти мелкими крестьянскими хозяйствами.

В 1950 году образовался колхоз, переименованный в 1963 году в "Путь Ленина". С этого времени наметился существенный сдвиг в развитии сельскохозяйственного производства. Хозяйство росло, развивалось крепко, укреплялось экономически, переходило на интенсивные технологии. И вот в 1983 году ему было присвоено звание колхоза-племзавода по выращиванию крупного рогатого скота молочного направления. Тогда имелось уже около девяти тысяч гектаров пашни, три с половиной тысячи голов скота, из которых 1200 голов племенных коров. Можно уже было похвастаться и урожайностью, она достигала стабильно 30-35 центнеров. Колхоз славился высокой культурой земледелия, занимался семеноводством зерновых и овощных культур, а ежегодная чистая прибыль составляла 3-3,5 миллиона рублей - по тем временам это деньги немалые.

Времена экономических преобразований на селе не обошлись и наше сельхозпредприятие. В 1992 году, когда я толь-



ко приступил к работе в качестве директора, а до этого времени я был главным зоотехником, из нашего СХП стали выделяться крестьянские фермерские хозяйства, и сейчас их насчитывается 220. Часть земли отошла социальной сфере. Естественно, площадь пашни сократилась с 9000 тысяч гектаров до 6200. Работающих в хозяйстве сейчас насчитывает 820 человек.

Что я могу сказать о перспективе развития нашего хозяйства, есть ли она? Говорить сегодня о перспективе не приходится. Действительно, очень тяжело сегодня труженикам полей и ферм. Нужны средства, чтобы удержаться хотя бы, как говорится, на плаву, не захлебнуться в экономической нестабильности. Я считаю, что сельское хозяйство должно дотировать, только в этом случае его можно сохранить и развивать дальше. Пока же этого нет только одни разговоры. Поэтому мы, собираясь вместе со своими тружениками, пытаемся найти выход из сложившейся обстановки, делаем ставку на производство той продукции, от которой можно получить реальный доход.

Нам прибыльно заниматься выращиванием зерновых культур, в частности, пшеницы. В прошлом году мы произвели зерна около 9,5 тысячи тонн, что на 900 тонн больше предыдущего года, на 6 центнеров с каждого гектара увеличилась урожайность. Такая прибавка стала возможной благодаря соблюдению требований агро-

техники, технологии обработки почвы, применению минеральных удобрений. Правда, в нынешнем году мы не по всем направлениям справились с намеченной программой в растениеводстве. На это есть свои причины, но вывод мы сделали определенный - развивать эту отрасль необходимо.

А еще я хочу сказать о том, что хорошим подспорьем стала переработка сельскохозяйственной продукции. Мы имеем свои перерабатывающие комплексы "Модуль", мини-элеватор, молокозавод, работают две мельницы мощностью 500 и 100 тонн муки в год. Маслозавод перерабатывает свыше одной тысячи тонн подсолнечника и имеет возможность выработать более 500 тонн растительного масла. В год у нас перерабатывается 150 тонн различных круп. Пекарня выпекает 1200-1400 килограммов хлеба. Активно мы работаем со своими клиентами-поставщиками сырья. Не первый год имеем свои торговые точки, где наши труженики могут приобрести под зарплату и наличный расчет продовольственные и промышленные товары. Практически 80% сумм начисленной зарплаты работники сельхозпредприятия погашают приобретением товаров, стройматериалов. Заканчивая свой рассказ, хочу сказать, что трудности у крестьян были всегда. И преодолевать их они научились. И надеюсь, что лучшие времена у нас впереди!

Есть у нас и юные таланты

Да, богата станица Старопавловская своими людьми, своими традициями, своими достижениями. Но самое главное ее богатство, наверное, все-таки дети, которые с такой любовью рассказывают о своей родной станице. И покуда земля старопавловская будет рождать такие дарования, она всегда будет молода.

С добрым утром, станица!

По утрам просыпаются птицы,
За забором корова мычит,
И такой у моей станицы
По-домашнему спитый вид.

Тут попозже загораются огни
И запахнет парным молоком.
Начинаются будние дни...
Трактор чей-то урчит за окном.

Забирается солнце все выше.
Дети стайками в школу спешат.
Воробыши передрались на крыше.
Под веселый смех малышат.

Я люблю эти счастливые лица,
Каждый дом здесь знаком для меня.
С добрым утром, моя станица,
И счастливого, доброго дня!

МОСЛЕНЕВА ЯНА

Юбилей

Ты услыши, весь белый свет!
Станице нашей 220 лет!
Хоть станице лет немало,
По всем помнится начало:
Камень первый казаки
заложили
И дубок здесь посадили.
Стоит он в станице,
Цуб-богатырь,
Высокий, могучий,
Необъятный ширь.
Посадили его дедов
наших дедов.
Видел он две войны
и встречал Победу.
А следил дуб с нами
Юбилей отмечает.

ФИЛОПЕНОВА АННА

Малка

И ручеек прозрачный
И чистый, как кристалл,
Беру свое начало
У древних горных сказ.
Потом я стану шире,
Глубже и сильней,
И будут удивляться
Все буриности моей.
А я буду, играя,
По камешкам цветным,
И ветки задевая
По берегам лесным.
И я не разделяю
Россию с Кабардой,
И их соединяю
Общею водой.
Ко мне идут с надеждой
Туристы, пастухи,
И зверь лесной, и птицы
Поплыть живой воды.

КОВАЛЕВА АЛЛА

Страницы истории

• 1929 - 1933, 1937 - репрессированы 85 человек, только шестеро из них вернулись. Остальные были расстреляны или погибли в ссылке. Из семьи Мартыненко взяты три брата, ни один из них не вернулся домой.

• 1935 - первые орденоносцы. Бригадир А.А.Харченко награжден орденом Трудового Красного Знамени, звездная А.Н.Сукина медалью за трудовую доблесть.

• 1942, август - станица оккупирована фашистами.

• 1943, в ночь с 6 на 7 января - Старопавловская освобождена от немецкой оккупации. Общий ущерб (в старом масштабе цен) - 19736440 рублей.

• 1949 - начато строительство межхозяйственной ГЭС на кооперативных началах.

• 1950 - три колхоза сливаются в один, ему присвоено имя Ленина. Первый председатель - А.С.-Харло.

• 1950, 7 ноября - жители станицы празднуют при электрическом свете. К 1 января 1951 станица полностью электрифицирована.

• 1952, лето - за счет колхозных средств проводится радио.

• 1959 - появились первые телевизоры.

• 1963 - колхоз получает название "Путь Ленина".

• 1966 - построены Дом культуры на 450 мест, детский комбинат на 140 ребятишек.

• 1974-1977 - построена средняя школа на 640 учащихся.

• 1982 - начал создаваться музей истории станицы и колхоза. С 1984 он открыт для посетителей. В музее хранится более 700 экспонатов, 1058 фотографий. На 1 декабря 1997 музей посетили 24199 человек.

• 1990 - Н.Н.Чмелев, ныне станичный атаман, делегат учредительного Большого круга Союза казаков в Москве.

• 28 июля создан Старопавловский казачий круг, избраны атаманское правление, совет старииков, суд чести. Сегодня в станице более 140 казаков.

• 11 колхозников имеют звание персонального пенсионера колхоза, еще 61 человек - звание заслуженного колхозника, 59 награждены орденами и медалями.

• 1997 - в станице 1207 дворов, 4056 жителей. Из 20 улиц 17 заасфальтированы. Появились новые: Терская, Молодежная, имени 40-летия Победы и другие. Растет число станичников.

• Человек и закон

На страже правопорядка

Российская милиция отметила свое 80-летие.

Сохранение традиций, овладение опытом предыдущих поколений, его преумножение стали одним из важнейших условий повышения эффективности работы органов внутренних дел на современном этапе. В Кировском РОВД примером для подражания молодым сотрудникам стали наши наставники Ю.Н.Стамат, П.В.Гуденко, Е.Л.Кустова, П.И.Стрижков, О.А.Рябушака, Г.Г.Антипов, Н.Н.Мещеряков. Сегодня в органах внутренних дел набирают силы процессы реорганизации, конечным результатом которых должна стать наступательная бескомпромиссная борьба с преступностью, укрепление правопорядка и законности.

Сегодня в органах внутренних дел набирают силы процессы реорганизации, конечным результатом которых должна стать наступательная бескомпромиссная борьба с преступностью, укрепление правопорядка и законности.

Сегодня в органах внутренних дел набирают силы процессы реорганизации, конечным результатом которых должна стать наступательная бескомпромиссная борьба с преступностью, укрепление правопорядка и законности.

Не остались в стороне и наши сотрудники РОВД, из личного состава в текущем году 21 человек принял участие в работе сводного отряда в зоне З-А- в основном милиционеры взвода ППС. Лучшие из них П.П.Горбанев, С.В.Замараев, А.Н.Козлов награждены знаками "Отличник милиции", поощрены руководством УВД СК.

Тяжкий груз несения службы на административной границе с Чечней и по усиленному варианту службы дает о себе знать. Тем не менее, меры, принимаемые руководством УВД нашего отряда, администрации района позволили не допустить роста преступлений в городе и районе. Этой работе можно признать удовлетворительной. Подведенные итоги деятельности за 10 месяцев свидетельствуют о том, что сделано немало и определенные положительные результаты достигнуты. Но мы не можем им довольствоваться и должны работать еще эффективнее. Не так давно мы отметили 80-летие образования уголовного розыска. Его сотрудники - люди мужественной профессии, продолжают поиск новых, наибо-

лее эффективных форм работы, направленных на раскрытие преступлений. Успешно справляются со своими задачами такие сотрудники уголовного розыска как О.А.Рябушака, Н.В.Малахов.

В современных условиях новое значение приобретает полнота и объективность раскрытия уголовных дел. И здесь хочется называть заместителя начальника следственного отделения майора юстиции П.В.Гуденко и старшего следователя Е.Л.Кустову, которые на протяжении ряда лет добиваются положи-

тельных результатов. В создании атмосферы высокой культуры общения людей, общественной дисциплины и взаимного уважения на улицах и

площадях города и района большая роль принадлежит службе милиции общественной безопасности. С честью выполняют свой долг П.П.Горбанев, Ю.В.Крат, К.Н.Мухортов, Д.И.Кашин, А.В.Козлов. Неподъемные обязанности у наших участковых инспекторов. Только высокий профессионализм, тесная связь с общественностью, умелая профилактическая работа позволила майору милиции А.Ф.Архипенко, капитану А.В.Никишову, старшему лейтенанту В.В.Марочкину обеспечить на своих административных территориях надежный общественный порядок. В условиях повышения напряженности дорожного движения возрастает значение обеспечения его безопасности. Это проблема, от которой зависит сохранение жизни и здоровья людей. Вот почему большое внимание уделяется совершенствованию работы ГАИ. Сегодня в числе лучших госавтоинспекторов Н.Н.Мещеряков, С.И.Бекетов, О.В.Харченко, А.С.Савченко.

В день 80-летия Российской милиции мы отметили лучших сотрудников РОВД, наградили знаком "Отличник милиции", объявили благодарность, вручили грамоты, денежные премии, всех поздравили с профессиональным праздником. И я хочу выразить уверенность в том, что наш коллектив, как единое целое, будет и впредь стоять на страже правопорядка и законности.

**В.ВОСТРИКОВ,
начальник РОВД,
полковник милиции**

На заседании президиума ветеранов

Недавно прошло очередное заседание президиума районного совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов, на котором был рассмотрен ряд вопросов, касающихся работы с ветеранами службы социальной защиты населения. Заместитель начальника Управления социальной защиты населения Валентина Федоровна Попова рассказала присутствующим, как выплачиваются пенсии ветеранам труда, участникам ВОВ, оказывается материальная помощь малоимущим ветеранам, а также ответила на многочисленные вопросы.

Члены президиума еще раз вернулись к вопросу о работе магазина "Ветеран". Выступивший по этому вопросу В.А.Вышинников отметил, что в этом магазине очень завышены цены на продовольственные товары (в сравнении с рыночными), а это в корне не соответствует названию магазина "Ветеран".

В заключение заседания по каждому обсуждаемому вопросу было принято соответствующее решение, намечены меры по улучшению работы по обслуживанию ветеранов.

М.ФЕРОНОВ, член совета ветеранов

Актуально

Что "болит" у больницы?

Выпишите, что подешевле

Безденежье - наша общая беда, - говорит в беседе со мной доктор В.Г.Соломченко, - болеть нынче весьма и весьма накладно. Одни лекарства вон сколько стоят, а пенсия маленькая, да у некоторых и зарплата вдвое меньше той же пенсии. Приходят на прием к врачу люди, ослабленные недугом, и просят:

"Выпишите, что подешевле. И я их хорошо понимаю, лечиться-то надо, да не за что. Многие и не идут к врачу вовсе по той же причине: положат в больницу, а туда все свое нести надо да еще и поесть что-то каждый день, и абы что не понесешь, а на рынок и в магазин иди не с чем. Дома картошки с капустой поев и съел, а тут перед людьми неудобно".

Запустят болезнь - и все. По этой причине очень многих пациентов мы выпечь не можем "тянем" потихонечку, чтобы хоть как-то поддержать на этом же уровне, не дать болезни развиваться дальше.

"Неужто уж совсем такая безнадежность? И никакого выхода из этого тупика?"

С октября уже некоторые подвижки есть в решении вопроса обеспечения больных лекарствами по льготным рецептам, - старается быть предельно объективной главная медсестра поликлиники Г.П.Вдовиченко, - больных бронхиальной астмой мы обеспечили ингаляторами (один стоит 250 тысяч), онкобольные получают все, кроме наркотиков, - это по линии благотворительной помощи, на чернобыльцев поступило около двух миллионов средств (правда, их у нас более 200 человек - тоже немало), от Управления здравоохранения края пришло 2 миллиона от страховой медицины - 6.

И все-таки эти деньги - капля в море: на год приходится на человека не более 100 тысяч рублей. Если учесть, что сердечники, астматики, ревматики, неврологические больные должны пройти в год хотя бы один курс лечения, конечно же, этих средств не хватит. А у нас еще и инвалиды, и участники войны. Вот и стоит перед врачами проблема: выписывать бесплатно тот же корвалол или аспирин, или только дать его по жизненным показаниям? Ведь лекарства дают из одного котла - и те, что по льготным рецептам, и растворы с медикаментами на больницу. И ухитряются выкроить всем странам по сердцам отдать больше льготникам - останется больница без растворов, порадешь о больнице - конкретные люди останутся без необходимых лекарств.

Я не знаю, как еще наша больничная администрация

умудряется выкручиваться в такой ситуации да еще и что-то приобретать для больницы?

И все-таки сделано немало

- А сделано немало, - соглашается главный врач А.С.Сухин, - вы уже видели наш великолепный рентгеновский аппарат фирмы "Филипс", который позволяет даже иголку обнаружить в человеческом организме и с его помощью произвести операцию, у нас прекрасно оснащено технически кардиологическое отделение, к примеру, с помощью эхокардиографа врач высшей категории В.А.Травинов определит патологию, совершенно безболезненно на лучшей стоматологической установке творит чудеса В.М.Аникеев, будет работать скоро у нас и муфельная печь для металлокерамических процессов, ее уже "освоил" С.В.Дзядзин.

Для реанимационного отделения мы приобрели шесть функциональных кроватей, три аппарата для искусственного дыхания. С помощью современной аппаратуры наш неопатолог Т.Н.Занина выходит даже недоношенных детей (у нас есть для этого ковез - своеобразный "инкубатор"), заказали для неврологического отделения эхозондограф.

В гинекологическом отделении есть УЗИ со специальной программой, аппарат обслуживает специально подготовленный врач Т.В.Комарова. А недавно установлен японский УЗИ с тремя датчиками для всей больницы. Его обслуживает доктор Е.И.Прошина. Это же находка для врачей. Их глаза и уши. У аппарата три датчика, он позволяет обследовать детей любого возраста, у взрослых можно посмотреть щитовидную железу, лимфоузлы, обнаружить заболевания кожи, опухоли, камни в почках, желчном пузыре, определить простатит. И ехать никуда не надо, все на месте. Это очень удобно для пациентов. А качество обследования у нас просто отличное. В нашей больнице подобрались прекраснейшие специалисты: в том же гинекологическом отделении за служебный врач России Ж.К.Сухина делает такие операции, что не всякий доктор в крае сделает. Молодежи много пришло к нам талантливой, хорошо подготовленной. Теперь мы можем оказывать больным ту же помощь и те же услуги, что и в крае, на Кавказе, есть и оборудование необходимое, и кадры соответствующие. Лечим все, кроме туберкулеза и онкологических заболеваний. Есть у нас и платные услуги, они обходятся гораздо дешевле для пациентов, чем где-то в другом месте. Кстати, за счет заработанных

самиими средствами (125 млн. рублей) мы подготовились к зиме: заменили трубы, произвели ремонт в некоторых отделениях.

Жизнь сама заставила приобрести три компьютера - пора переходить на более высокий уровень оснащения и работы ТМО. В счет взаимозачетов "Инта" поставила нам на 120 миллионов стульев, столов, тумбочек, табуреток. Иногда помогают и спонсоры. К примеру, по инициативе главы городской администрации В.Ф.Кузнецова и с его помощью был заасфальтирован больничный двор, подъездные пути к "Скорой". Спасибо.

Что же все-таки "болит" у больницы?

На этот мой вопрос ответили заместитель главного врача по экономике И.А.Буткевич и главный бухгалтер ТМО Е.А.Арестова.

- Неплатежи замучили - вот он главный наш недуг, - сказала Ирина Анатольевна, - сельхозпредприятия задолжали нам 153,6 млн рублей, бюджетные организации - 286,8 миллиона, прочие - 23,7.

Сколько оборудования можно было бы купить на эти деньги. Да и больных можно было бы лучше кормить, лечить. Правда, некоторые хозяйства выделяют нам мясо, масло, растительное, гречку, овощи в счет своих долгов, а вот из колхоза "Советский", СХП "Зольское" будто бы и не лечатся у нас люди, будто бы нет там ни больных, ни инвалидов, ни детей, ни беременных - не платят эти хозяйства больнице ничего.

- А должны немало, - включается в беседу Екатерина Андреева, - СХП "Зольское" - 18,6 млн, колхоз "Советский" - 28,3, СХП "Старопавловское" - 46,8, АСХ "Орловское" - 8,2.

Страховая медицина перечисляет нам по душевым нормативам - 9214 рублей на работающего и 7520 на неработающего в месяц.

Неработающих в районе 47237 человек, работающих - 16805. Итого больница имеет где-то полмиллиарда. Это и лекарства, и питание больных, и бензин для "скорой", и налоги, и коммунальные услуги, и зарплата для 860 человек медперсонала. Отсюда и оклад начинающего врача - 270 тысяч 600 рублей. Можно жить на эти деньги?

Утвержденный же бюджет составляет лишь 48% к необходимому. Стремимся сами зарабатывать, так ведь не торопятся нам долги возвращать. А это бьет и по нашим больным, и в целом по всему здравоохранению района.

Что ж, как говорится, ни добавить, ни убавить. Этим сказано все.

В.ЧЕРНЫШЕВА

Хорошая мысль

**Мудрость
- это ум,
настоящий
на
состави.**

Фазиль Искандер

Здоровье бюджетом не предусмотрено

Хотите посмотреть на суммы, которые расходует государство на здравоохранение в странах СНГ, в процентах от валового внутреннего продукта? Предупреждаем заранее: зрелище не из приятных.

Таджикистан - 6%, Украина - 4,7, Казахстан - 4,4, Беларусь - 3,2, Азербайджан - 2,8, Россия - 2,5.

Охватила гордость? Да нет, но за государство - за собственную выносливость. Хильм американцам до нас как до Эйфелевой башни. В США государство тратит на здравоохранение по две с лишним тысячи долларов в год на душу населения, в развитых европейских странах - около тысячи. В России - 60-80 долларов в год. Ни где на здоровье нации не тратят так мало, как в России. По всем видимости, принципиально. Иначе как объяснить, что абсолютные расходы федерального бюджета на здравоохранение в наступающем году по сравнению с 1997 снижаются на 4%: было 8,5 триллиона рублей, а планируется восемь. (По материалам газеты "Труд")

«Христианские праздники»

День Святителя Николая

Никола-угодник, как исконно называют этого святого на Руси, - один из особо чтимых молитвенников и покровителей жизни верующих людей.

Он родился около 260-го года в Мирах - народе Малой Азии, в богатой христианской семье. Николай рано посвятил себя Богу и поставленный в сан пресвитера занимался благотворительностью. Он приобрел славу не только истинного христианина, но и великого чудотворца, заступника невинно осужденных. Житие рассказывает о многих чудесных деяниях Николая, он спас свой город от голода, помог морякам на море во время бури, уберег от искушений девушек, помогал усмирять восстания и междуусобные войны.

За свою глубокую, истинно христианскую любовь, святитель Николай еще при жизни своей именовался отцом сирот и утешителем страдающих. Прославленный даром чудотворения он «многие великие и преславные чудеса сотворил на земле и на море, в бедах помогая, и от потопа спасая, и из глубины морской на сушу вынося, от плена освобождая, от темницы избавляя, и от смерти освобождая, многим многие подавал исцеление: слепым - зрение, хромым - хождение, немым - глаголание, многим в убожестве и нищете последней страдающих обогатил, голодным пищу подавал, и всем во всех нуждах помощник, теплый заступник и скорый представитель и защитник, и сегодня призывающим его помогает и от бед избавляет».

Помимо того, что святитель Николай считается покровителем урожая, земледелия, хозяйственного и личного благосостояния крестьянина, безотказным защитником и помощником в трудах и заботах сельского, на Руси его всегда почитали покровителем скота. В Древней Руси Николай-чудотворец почитался так же, как небесный покровитель в делах военных, как грозный защитник в борьбе с врагами Отечества. В периоды раздробленности Руси св. Николай воспринимался как неустанный собиратель и объединитель Руси. И все же он больше всего почитается как водный, морской покровитель. Именно поэтому так много строилось церквей, которые посвящались любимому и чтимому святому Николаю и назывались «Николами Мокрыми».

Русские люди с особенным усердием чтуют св. Николая и чаще всего обращаются к нему со своими молитвами. Он является заступником от всех бед и скрбей, и его образ имеется едва ли не у каждого в доме. Перед ним русской человек заявляет самые свои сокровенные желания и надежды. Простые люди говорят: «Нет за нас поборника супротив Николая», «Попроси Николу, и он скажет Спасу», и имя у нас Николая является одним из самых употребляемых. На такое почитание св. Николая имеет его покровительство угнетаемой невинности, решительное заступничество за неправильно осужденных и гонимых, скрбя помочь во всем возможных бедах и обстоятельствах всем призывающим его, ревность по вере и кротость - все это особенно близко открытой и смелой, доброй и мягкой русской натуре. С самого начала введения святой веры на Руси беспрерывно воздвигались и продолжают воздвигаться в нашем Отечестве в честь святителя Николая монастыри, церкви и часовни.

День святителя Николая прославлен самим сельскохозяйственным годом: главные работы - полевые, огородные, садовые - были окончены, урожай получен, крестьянин подсчитывал, хватит ли его до следующего урожая. Но как бы велик или мал этот урожай ни был, земледелец считал святой своей обязанностью поблагодарить святителя, сходить в церковь, поставить там перед иконой святого Николая свечу и непременно отстоять торжественное богослужение с молебном и акафистом св. Николаю.

С этого дня начинали сватовство Тех, кто собирается жениться, в Николин день заказывают молебен. В этот день никто не работал, даже девушки не шили и не пряли. К этому дню приурочивалась продажа хлеба, цены на него определял урожай: «Никольский торг - всему указ», говорили крестьяне. В этот день заключались различные сделки, хозяйствственные договоры, делались платежи. В народе сложено множество добрых слов на Николин день: «Хвали зиму после Николина дня», «Первые морозы - Никольские», «Иней на Николу - к урожаю».

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ

«Хозяйке на заметку»

Как хранить морковь

Ранняя морковь «Нантская - 4», имеющая округлый кончик корнеплода, долго не хранится и ее ни в коем случае нельзя смешивать с другими сортами, имеющими более длительные сроки хранения. Итак, раннюю морковь отделяют для потребления в первую очередь, а сорта средние - и позднеспелые закладывают на хранение. Ни в коем случае морковь не рекомендуется перед закладкой на хранение мыть. Желательно ее подсушить день-два на солнце или под навесом,

Телевидение

15 - 21 декабря

(Окончание. Начало в №97)

Четверг, 19

1 КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00
Новости
9.15, 18.20 «Роковое наследство»
10.05 Клуб путешественников
10.55 Смак
11.15 Домашняя библиотека
11.25 Играй, гармонь
12.15 Программа «Вместе»
12.45 Дневное вещание
15.20 Сказка «Финиш - японский сюжет»
16.35 Улица Сезам
17.00 «50x50»
17.30 «Секретные архивы мировых войн»
19.15 Здоровье
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
22.15 Детектив «Идеальное преступление»
0.10 Взгляд
1.15 Х/ф «Хаммат»

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.05 Мультфильмы
7.15 Монетный двор
7.30, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
23.30 Вести
8.00 Декурная часть
8.15 Мир здоровья
8.20 «Стринг» представляет
8.25 Бизнес-утро
8.30 Православный календарь
8.35 Дневник Московского международного хоккейного турнира
8.50 Торговый дом. Ле Монти
9.00 На заметку
9.10 Товары - почтой
9.15 Лучше не бывает
9.20, 19.25 Национальный интерес
9.45 Торговый дом
10.05, 20.45 «Санта-Барбара»
11.30 «Аншлаг» и К
12.25 Экологическая экспедиция РТР
12.55 Графоман
13.05 Деньги
13.25 Новое пятно колесо
13.55 Магазин недвижимости
14.30 Х/ф «Звезда шерифа»
16.35 Новости (П)
16.40 Антреприза
17.35 Мультфильм
17.50 Парк культуры
18.20 Примите наши поздравления

НТВ

6.00-9.05, 10.00, 12.00, 14.00,
16.00, 19.00, 22.00 Средний
9.05 «Крупный Уокер...»
10.15 Перевод
11.00, 22.45 «Доктор Күнин...»

НТВ

12.20 Старый телевизор
13.30 Время «Ч»
14.20 Х/ф «Окандал в благородном семействе»
16.20 Устами младенца
16.50 Любовь и тайны Синий-бэн

17.40 «Самые громкие преступления XX века»
18.10 Взгляд
18.20 Криминал
18.30 Футбольный клуб
19.40 Герой дня
20.00 Х/ф «Подсолнухи»
23.35 Сегоднячко
0.30 Империя страсти
1.30 Эротические шоу мира

КАНАЛ 14-24

14.00, 16.30, 20.30 Музикальный магазин
14.10, 18.55, 20.55 СТВ-спорт
14.15, 21.00 Пресс-анонс
14.25 Студия «Нежный возраст»
14.40 Мультсериал
15.30 «Право любить»
16.25, 19.00 Новости погоды
16.30 Д/ф «Лодочкин»
17.30 Мещанина
17.35 Союзмультфильму-60
18.00 «Девушки-соседки»
18.40 СТВ-новости
19.05 «Дерзкие и красивые»
19.30 Вокруг Кремля
20.00 «Такси»
21.10 Мультфильм
21.30 «Огненная компания»
132*
22.30 ССР
23.00 Чертова служба в госпитале МЭШ
23.30 Что случилось

Суббота, 20

1 КАНАЛ

7.40 Х/ф «Повесть о чакисте»
9.10 Программа «Ерш»
9.35 Лотто «Миллион»
9.45 Слово пастыря
10.00, 15.00, 17.55
Новости
10.10 Домашняя библиотека
10.30 Утренняя почта
11.05 Каламбур
11.40 Смак
12.00 Возвращение Третьековки
12.25 «За перевалами войны»
12.55 Х/ф «Выйти замуж за капитана»
14.30 Очевидное - невероятное
15.20 Моя семья: унижение и терпение
16.00 Концерт О. Газманова
16.30 В мире животных
17.10 Как это было
18.15 Угадай мелодию
18.50 «Спрут - 2»
20.10 Джентльмен - шоу
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 Что? Где? Когда?
23.30 Триллер «Имитатор»

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.30 Утренний экспресс
8.25 «Мак и Матти»
8.45 Мультфильм
9.00 Присяга
9.25 Фестиваль региональных программ
9.40 Диалоги о животных
10.10 Доброе утро, страна
11.00, 14.00 Вести
11.20 Русское лето
12.05 Из провинции с любовью (П)

13.00 Сельский телеканал
13.25 Пародия одессы юмористической команды Кусто
14.20 Синеконкордия
15.15 Клуб путешественников
16.00 Концерт О. Газманова
17.15 Клуб «Белый попугай»
18.05 Х/ф «Тени»
20.55 Кинофиша
21.00 Время
21.40 Комедия «Как выйти замуж за миллионера»
23.35 Футбольное обозрение
0.05 Примечание к музыке
1.00 Детектив «Постовой на перекрестке»

13.00 Сельский телеканал
13.25 Пародия одессы юмористической команды Кусто
14.20 Синеконкордия
15.15 Клуб путешественников
16.00 Концерт О. Газманова
17.15 Клуб «Белый попугай»
18.05 Х/ф «Тени»
20.55 Кинофиша
21.00 Время
21.40 Комедия «Как выйти замуж за миллионера»
23.35 Футбольное обозрение
0.05 Примечание к музыке
1.00 Детектив «Постовой на перекрестке»

КАНАЛ "РОССИЯ"

7.30 Утренний экспресс
8.25 «Мак и Матти»
8.45 Мультфильм
9.00 Присяга
9.25 Фестиваль региональных программ
9.40 Диалоги о животных
10.10 Доброе утро, страна
11.00, 14.00 Вести
11.20 Русское лето
12.05 Из провинции с любовью (П)
12.35 Про вол... (П)
13.20 Бумеранг (П)
13.50 Мультфильм
14.30 Актуально
14.50 Примите наши поздравления
15.35 Студия-2 (П)
15.55 Волшебный мир Диснея
16.55 Московский международный хоккейный турнир
19.20 Девятый-шоу
20.00 Зеркало
21.10 «Аншлаг» и К
22.10 Концерт Лайзы Миннели
23.50 Абзац
0.50 Ночная жизнь городов мира: Лондон

НТВ

8.00 Х/ф «Зеленый фургон»
9.25 Мультсериал
10.00, 12.00, 18.00 Средний
10.15 Новости дня
10.30 Пойми меня
11.00 «Удивительные странствия Геракла»
11.45 От «Винта»
12.15 «Полицейские будни»
12.30 Век футбола
13.00 Драма «Запеченные пирожки пристроят, не продают ли?»
15.00 Своя игра
15.30 Масштаб
16.15 Устами младенца
16.45 «Котовация»
17.00 «Возвращение в Брайд-склад»
18.00, 21.00, 0.00, 0.30 Итоги
18.35 Боевик «Пленники небес»
22.00 Х/ф «Карен Михай - это серьезно»
1.00 Кнопка - Плюс
1.15 Шахматы

КАНАЛ 14-24

14.00, 18.30 Музикальный магазин
14.20 Телефон 5-56-75
14.25 Субботний гость
14.45 Боец
16.25, 19.00 Новости
16.30 Колесо обозрения
17.00 Союзмультфильму - 60
17.30 Реноме
18.00 «Семейка Адамс»
18.30 Из провинции с любовью
19.05 «Симпсоны»
19.30 «Корабль любви»
20.30 Вечерняя сказка
20.40 «История любви»
21.30 «Секретные материалы»
22.20 До и после
23.05 Боевик «Драгоценная находка»

Воскресенье, 21

1 КАНАЛ

7.30 Х/ф «Схватка»
9.10 Мультифильм
9.50 Спортлото
10.00, 15.00, 0.40 Новости
10.10 Непутевые заметки
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Служба России!
12.30 Играй, гармонь любимая

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на объявления, поздравления, рекламу.

Цена на рекламные публикации договорная.

Коллектив работников фирмы «Контакт» глубоко скорбит по поводу смерти своего сотрудника

ГЕРЦЕНА
Геннадия Васильевича
и выражает искреннее сожаление семье и родственникам покойного.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяют коллектив редакции

Печать офсетная,
1 услужливый печатный лист